



Република Србија
МИНИСТАРСТВО
ТУРИЗМА И ОМЛАДИНЕ
Број: 332-02-00379/2023-03
26. јун 2023. године
Немањина 22-26
Београд

НАЧЕЛНИЦИМА УПРАВНИХ ОКРУГА

Овим обраћањем желимо да укажемо на проблем повећаног присуства незаконитог поступања физичких лица, који угоститељске услуге смештаја пружају супротно одредбама Закона о угоститељству ("Сл. гласник РС", бр. 17/2019) (у даљем тексту: Закон).

Законом је прописано да физичко лице може да пружа услуге смештаја у објектима домаће радиности (кућа, апартма и соба) и објектима сеоског туристичког домаћинства. Ради се о врстама угоститељских објеката који се категоришу, а физичко лице је дужно да поднесе захтев за категоризацију и да, након уноса свих података у еТуристу, поступа на законит начин.

Физичко лице може да пружа услуге смештаја непосредно или преко посредника, који може бити привредно друштво, друго правно лице или предузетник, односно ову услугу посредовања не може да обавља друго физичко лице.

Такође, у циљу ефикаснијег сузбијања сиве економије Законом је поверено овлашћеним инспекторима јединица локалних самоуправа (локални туристички инспектор), да, између осталог, врше надзор над применом Закона у предметним случајевима.

С тим у вези очекујемо да својим ауторитетом утичете да оне јединице локалних самоуправа које имају организовану службу локалних туристичких инспектора, појачају инспекцијски надзор у области угоститељства у циљу сузбијања незаконитог поступања, које има негативне ефекте на туристичку понуду.

Такође, указујемо да је сузбијање сиве економије, са циљем да се њен удео у укупној привредној активности у Србији смањи и сведе на најнижи могући ниво, приоритетна активност Владе републике Србије.

У прилогу овог дописа достављамо позив за физичка лица, са препоруком да све јединице локалних самоуправа са територије Вашег округа, исти објаве на свом званичном сајту, уз уношење недостајућих контакт података.

Такође очекујемо да сви службеници својим професионалним приступом у решавању ове проблематике дају пун допринос и стручним саветима пруже потребну помоћ физичким лицима у поступку категоризације.

Имајући у виду озбиљне последице сиве економије, сугеришемо спровођење и других видова промоције, а све са циљем решавања ове негативне друштвене појаве.

